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文字式で表しなさい 
 

  

３回のテストが 

Ａ点，Ｂ点，Ｃ点であった． 

平均点は何点か． 

 

 

 

𝐴+𝐵+𝐶

3
点 

 

  

3 回のテストの 

平均がＡ点で， 

１回目，2 回目の 

合計がＢ点であった． 

3 回目の点数を 

Ａ，Ｂで表せ． 

 

 

 

 

3A－B 
 

 

  

１回目から 3 回目までのテストの 

平均がＡ点で， 

4 回目，5 回目のテストの 

平均がB 点であった． 

5 回の平均点数を 

Ａ，Ｂで表せ． 

 

 

 

 

𝟑𝑨 + 𝟐𝑩

𝟓
 

 

 

 

  

碁石を中身の詰まった 

正方形に並べたら， 

一辺の個数がa 個であった． 

周囲の個数はいくつか． 

碁石全体の個数は幾つか． 

 

 

 

周囲の個数は       4(a-1))個 
全体の個数は      

 a2個  

 

 

 たてが 10 個、横が７個の 

中の詰まった長方形の形に 

碁石を並べた。 

周囲の個数は何個か。 

また、 

全体の個数は何個か。 

 

 

(１０－１)×２＋（７－１)×2 

＝18+12＝30 

 𝟑𝟎個 
１０×７＝70 

𝟕𝟎個 
 

 

 たてが a 個、横が b 個の 

中の詰まった長方形の形に 

碁石を並べた。 

周囲の個数は何個か。 

また、 

全体の個数は何個か。 

 

 

(a－１)×２＋（b－１)×2 

＝2a-2+2b-2＝2a+2b-4 

 2a + 2b − 4(個) 
a×b＝ab 

𝐚𝐛個 
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10ｇが50 円の品物 

30ｇの値段はいくらか． 

 

50÷10×30（円） 

𝟏𝟓𝟎（円） 
 

 

 

 

aｇが50 円の品物 

30ｇの値段はいくらか． 

 

50÷a×30（円） 

または
1500

𝑎 （円） 
 

 

 

50ｇがa 円の品物 

yｇの値段はいくらか． 

 

a÷50×y（円） 

 𝐚𝐲

𝟓𝟎
（円） 

 

 

百の位が5 

十の位が4 

一の位が3 

である３ケタの整数． 

 

543 
         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10ｇがb 円の品物 

cｇの値段はいくらか． 

 

b÷10×ｃ（円） 

𝐛𝐜

𝟏𝟎
（円） 

 

 

aｇがb 円の品物 

cｇの値段はいくらか． 

 

b÷a×ｃ（円） 
または

bc
𝑎（円） 

 

 

xｇがa 円の品物 

yｇの値段はいくらか． 

 

a÷x×y（円） 

 𝐚𝐲

𝒙
（円） 

 

 

百の位がa 

十の位がb 

一の位がc 

である３ケタの整数． 

 

100a+10ｂ+ｃ 
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文字式で表せ。 
 

  

Ａ町からＢ町まで 

1000 ｍ
メートル

ある． 

分速bｍで行くと 

何分かかるか． 

 

 

 

 

 

 

  

Ａ町からＢ町まで 

a ｍ
メートル

ある． 

分速bｍで行くと 

何分かかるか． 

 

a

ｂ
 

（分） 

 

 

 

 

  

分速aｍは 

時速何ｍか。 

 

60a 

（ｍ） 

  

 

 

 

  

分速aｍは 

時速何 kｍか。． 

 

0.06a 

（ｋｍ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

タテa ㎝、横ｂ㎝の 

長方形の 

周囲の長さと 

面積を示せ。 

2(a+b) 

（ｍ） 

 

 

 

  

a でわった時、 

商がb で 

余りがc である 

整数 
 

ab+c 

 

 

 

 

  

x グラムの 

a％は 

何グラムか。 

 
𝑎𝑥

100
 

グラム 

 

 

 

  

x 円の a％は 

何円か。 

 

 

 
𝑎𝑥

100
 

円 
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Ａ円で仕入れた品物に， 

Ｐ割の利益を見込んで 

定価をつけた． 

定価はいくらか． 

 

 

(10 + 𝑃)𝐴

10
 

円 

 

 

 

 

 

Ａ円で仕入れた品物に， 

Ｐ％の利益を見込んで 

定価をつけた． 

定価はいくらか． 

 

 

(100 + 𝑃)𝐴

100
 

円 

 

 

 

 

 

 

定価Ｂ円の品物を， 

Ｑ割引きの 

売価をつけた． 

売価はいくらか． 

 

 

(10 − Q)𝐵

10
 

円 

 

 

 

 

 

定価Ｂ円の品物を， 

Ｑ％引きの売価をつけ

た． 

売価はいくらか． 

 

 

(100 − Q)𝐵

10
 

円 

 

 

 

 

  

100 円で仕入れた品物に， 

3 割の利益を見込んで定価をつけたが 

売れないので2 割値引きして売った． 

売値は何円か．利益は何円か． 

 

 

売値 100 ×
(10+3)(10−2)

10×10
＝104 

利益 100×
(10+3)(10−2)

10×10
-100＝4(円) 

 

 

Ａ円で仕入れた品物に， 

Ｐ割の利益を見込んで定価をつけたが 

売れないのでＱ割値引きして売った． 

売値は何円か．利益は何円か． 

 

 

売値  

𝐴(10 + 𝑃)(10 − 𝑄)

10 × 10
 

利益 A{
(10+𝑃)(10−𝑄)}

10×10
− 1}(円) 

 

 

Ａ円で仕入れた品物に， 

Ｐ％の利益を見込んで定価をつけたが 

売れないのでＱ％値引きして売った． 

売値は何円か．利益は何円か．  

 

 

売値 
𝐴(100+𝑃)(100−𝑄)

100×100
 

利益 A {
(100+𝑃)(100−𝑄)

100×100
− 1} 

(円) 


